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Cursul festiv al absolvenților Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău 

 

Vineri, 13 iunie 2025, a avut loc Cursul festiv al absolvenților Universității „Vasile 

Alecsandri” din Bacău, promoția 2025. Defilarea absolvenților a început cu ora 10:00, iar de la ora 

12:00, au urmat festivitățile, organizate pe cele 5 facultăți: Facultatea de Inginerie, Facultatea de 

Litere, Facultatea de Științe, Facultatea de Științe Economice și Facultatea de Științe ale Mișcării, 

Sportului și Sănătății. 

„Suntem la a 62-a promoție de absolvenți ai Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău 

care, astăzi, celebrează cursul festiv. Avem un număr de aproximativ 2400 de studenți care 

defilează, din 67 de programe de studii de licență, master, doctorat, conversie profesională, an 

pregătitor și Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic. Le urez multă sănătate, pe 

studenții de la licență îi așteptăm la master, iar pe cei de la master la doctorat. Inserția pe piața 

muncii este de peste 80%, fapt care atestă pregătirea lor profesională și atractivitatea domeniilor 

de studii pentru regiunea centrală a Moldovei”, a declarat Prof. univ. dr. ing. Dr.h.c. Valentin 

NEDEFF, Președintele Senatului Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău. 
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„Vă mulțumim că ați ales Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, pentru a vă forma 

ca specialiști, pentru implicarea din timpul anilor de studii, în activitățile didactice și în proiectele 

Universității, precum și pentru interacțiunea cu profesorii, colegii și partenerii Universității. Vă 

felicităm cu prilejul finalizării parcursului universitar și vă invităm să rămâneți aproape de 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău”, a transmis Prof. univ. dr. ing. habil. Carol 

SCHNAKOVSZKY, Rectorul Universității. 

„Cursul festiv este un eveniment care aduce laolaltă emoție, recunoștință și speranță și 

marchează finalul unei etape importante în viața studenților. Promoția de absolvenți 2025 a dovedit 

perseverență, implicare activă și dorința de a evolua. Vrem să mulțumim tuturor celor care au 

contribuit la organizarea acestui eveniment: conducerii Universității și a celor 5 facultăți, cadrelor 

didactice, studenților, partenerilor și voluntarilor. Le dorim absolvenților mult succes în carieră și 

îi asigurăm că vor rămâne mereu o parte din comunitatea academică UBc”, a spus Nicolae 

HORONCEANU, Președintele Ligii studențești din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din 

Bacău. 
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Noi bursieri din spațiul francofon, în stagiu de cercetare AUF  

la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău 

 

În perioada iunie-august 2025, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău coordonează 

activitatea de cercetare doctorală și postdoctorală a trei bursieri veniți prin Agenția Universitară 

Francofonă (AUF). 

Sunt deja în stagiu doi bursieri NIOME Binta, bursieră doctorandă Coasta de Fildeș și dr. 

BALDE Mamadou Yaya, bursier postdoctoral din Guineea. Urmează să sosească al treilea bursier 

postdoctoral dr. FILALI Hanen din Tunisia. Aceștia urmează programe de cercetare în domeniul 

Ingineria Mediului și sunt coordonați de Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF. 

„Am ales să studiez la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru laboratoarele 

de care dispune, unde pot să îmi realizez cercetările în domeniul energiei durabile, sub îndrumarea 

profesorilor. Îi încurajez pe tinerii cercetători să se intereseze de bursele în domeniul Ingineriei și 

în același timp să profite de oportunitățile pe care Universitatea „Vasile Alecsandri” le oferă 

(echipamente, laboratoare etc.) pentru a-și efectua stagiul”, a spus bursiera doctoranda NIOMI 

Binta de la Institutul Național Politehnic „Félix Houphouët-Boigny”, Coasta de Fildeș. 

„Am venit în România, mai precis la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, după 

ce am fost selectat de Agenția Universitară a Francofoniei în cadrul programului de burse „Eugen 

Ionescu”. Am ales să studiez în cadrul laboratorului de Ingineria Mediului, iar experiența 

acumulată, îmi va permite să îmi consolidez competențele științifice în domeniul valorificarea 

deșeurilor industriale. Ne dorim să inițiem  2 parteneriate, unul între Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău și Universitatea „Gamal Abdel Nasser” și al doilea între UBc și Institutul 

de Cercetare în Domeniul Mediului din Guineea”, a precizat bursierul postdoctoral BALDE 

Mamadou Yaya de la Universitatea „Gamal Abdel Nasser”, Giuneea. 

În perioada 2007-2025, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a coordonat programe 

de cercetare pentru un număr de 62 de bursieri AUF, din care 37 bursieri doctorali și 25 de bursieri 

postdoctorali, din 12 țări (Algeria, Benin, Burkina Faso, Camerun, Coasta de Fildeș, Guineea, 

Mauritania, Maroc, R.D. Congo, Senegal, Togo și Tunisia). 

Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF a coordonat 24 de bursieri AUF, din care 12 

bursieri doctorali și 12 bursieri postdoctorali în domeniul Ingineria mediului. 

 

„Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău este solicitată pentru realizarea unor stagii 

de cercetare a doctoranzilor și postdoctoranzilor din spațiul francofon deoarece asigură o bună 
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coordonare a tematicii de cercetare, există o dotare la nivel înalt în laboratoarele de cercetare ale 

Universității, iar rezultatele cercetărilor sunt publicate în reviste cu mare impact în comunitatea 

științifică internațională. Și din aceste motive, unii bursieri au revenit la universitatea noastră 

pentru al doilea sau al treilea stagiu de cercetare”, a declarat Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin 

NEDEFF, Președintele Senatului Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău. 
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Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău pe locul 1 pentru 4 obiective de 

dezvoltare durabilă la nivel național și în prima jumătate la nivel internațional, după 

clasificarea Impact Ranki 

 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a aplicat pentru prima dată, în 2024, în 

vederea includerii în această categorie de Ranking-uri internaționale, care evaluează universitățile 

cu cea mai mare implicare în activități specifice dezvoltării durabile. Instituțiile de învățământ 

superior participante, sunt evaluate în acest clasament pe baza celor 17 Obiective de Dezvoltare 

Durabilă stabilite de Organizația Națiunilor Unite (ONU), în cadrul Agendei 2030. Astfel, 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a raportat pentru toate cele 17 puncte (SDG-uri) 

cuprinse în Impact Ranking 2025. 

În urma unui procesului de evaluare efectuat de prestigioasa instituție de clasificare 

internațională a universităților THE TIMES HIGER EDUCATION, Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău a obținut un loc foarte bun în clasarea națională și internațională, fiind 

încadrată în prima jumătate a universităților participante, în clasamentul 1001-1500, la nivel 

internațional dintr-un număr total de 2318 universități înscrise. 

Conform rezultatului obținut, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a reușit 

performanța de a se clasa în a patra poziție (overall 49,8-60,8) la nivel național, alături de alte opt 

instituții de învățământ superior, pe baza scorului general, din evaluarea tututor celor 17 Obiective 

de Dezvoltare Durabilă (SDG-uri) cuprinse în Impact Ranking 2025. 

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/university-bacau 

 

Din rezultatele obținute la fiecare din cele 17 Obiective se pot menționa: 

Primul loc la nivel național alături de alte două universități și în primele 600 de universități 

la nivel internațional pentru SDG 2: Foamete zero; 

Primul loc la nivel național și în primele 800 de universități la nivel internațional pentru 

SDG 6: Apă curată și sanitație; 

Primul loc la nivel național alături de alte patru universități și în primele 800 de universități 

la nivel internațional pentru SDG 12: Consum și producție responsabile; 

Primul loc la nivel național și în primele 600 de universități la nivel internațional pentru 

SDG 15: Viață terestră; 

Locul doi la nivel național și în primele 400 de universități la nivel internațional pentru 

SDG 14: Viață acvatică; 

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/university-bacau
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Locul doi la nivel național și în primele 600 de universități la nivel internațional pentru 

SDG 17: Parteneriate pentru realizarea obiectivelor; 

Locul patru la nivel național și în primele 400 de universități la nivel internațional pentru 

SDG 5: Egalitate de gen. 

Rezultatele au fost făcute public în cadrul evenimentului Global Sustainable Development 

Congress 2025, din 16–19 iunie 2025, organizat la Istanbul, Turcia. La acest eveniment, 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a fost reprezentată de două cadre didactice. 
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Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău a obținut premiul III, la 

ECOTROPHELIA România 2025, cu produsul TriNutri-Bar 

 

 

Echipa NUTRI-BITE-UP! formată din studenții Ioana-Maria VRABIE, Paul-Vasile 

DAMIAN, Paula-Adela BELCIU, Ștefan-Cătălin NECULAI (Facultatea de Inginerie), Ana-Larisa 

ILIE (Facultatea de Litere) și Florin TUDOSE (Facultatea de Științe ale Mișcării, Sportului și 

Sănătății)  au reprezentat Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău și au obținut Premiul al III-

lea în cadrul competiției ECOTROPHELIA România 2025, desfășurată la USAMV București, în 

perioada 19–21 iunie 2025. 

ECOTROPHELIA România este o inițiativă susținută de Universitatea de Științe 

Agronomice și Medicină Veterinară București, ASIAR și Platforma Food for Life România, care 

promovează excelența în inovația alimentară și sprijină formarea unei noi generații de specialiști 

dedicați sustenabilității și alimentației funcționale. 

Produsul prezentat, TriNutri-Bar, este o gustare funcțională inovatoare, realizat pe bază de 

leguminoase ecologice și aquafaba, cu un profil nutrițional echilibrat. Acesta a fost apreciat de 

juriu pentru: caracterul său eco-inovativ, aportul său nutrițional funcțional și potențialul de impact 

sustenabil în industria alimentară. 

Proiectul TriNutri-Bar a fost realizat cu sprijinul Societății Antreprenoriale Studențești prin 

proiectul „Mentalitate antreprenorială, inovație sustenabilă, incluziune și interdisciplinaritate: 

premise pentru consolidarea ecosistemului antreprenorial competitiv la Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău”, Cod proiect: CNFIS-FDI-2025-F-0719 și al cadrelor didactice: Șef lucrări 

dr. ing. Ana-Maria GEORGESCU, Lector univ. dr. ing. ec. Diana-Carmen MIRILĂ, Șef lucrări 

dr. ing. Gabriela MUNTIANU și Dr. ing. Alina-Mihaela MOROI. 

Această realizare reflectă pasiunea, creativitatea și angajamentul față de inovația 

responsabilă în domeniul alimentar. TriNutri-Bar nu este doar un produs – este o viziune asupra 

viitorului sustenabil al nutriției! 
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O nouă teză de abilitare în domeniul Filologie, susținută la Universitatea „Vasile 

Alecsandri” din Bacău 

 

Școala de Studii Doctorale din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău a 

organizat, în data de 24.06.2025, ora 09:30, în Aula Universității, susținerea publică a tezei de 

abilitare intitulată „Interferențe ale lingvisticii cu retorica, semiotica și pragmatica în textul și 

discursul contemporan”, elaborată de Conf.univ.dr. Brîndușa-Mariana AMĂLĂNCEI, de la 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, în domeniul Filologie. 

Comisia de abilitare a fost formată din: Prof. univ. dr. habil. Radu DRĂGULESCU – 

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu; Prof. univ. dr. Alexandru GAFTON – Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza”, din Iași și Conf. univ. dr. habil. Alexandru NICOLAE – Universitatea din 

București, Institutul de Lingvistică al Academiei Române „Iorgu Iordan–Al. Rosetti”. 

Acest eveniment consolidează domeniul de doctorat Filologie din cadrul Școlii de Studii 

Doctorale a Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău și atrage tinerii doctoranzi pentru domenii 

noi ale cunoașterii, prin cercetări originale de analiză pragma-retorică a unor (sub)genuri 

discursive. 
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„Alecsandriada”, ediţia a IX-a 

 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, prin Societatea Cultural-Ştiinţifică „Vasile 

Alecsandri” Bacău, în asociere cu Consiliul Județean Bacău şi în parteneriat cu Uniunea 

Scriitorilor din România – filiala Bacău şi Primăria şi Consiliul Local ale oraşului Târgu Ocna, a 

derulat o nouă ediţie a Reuniunilor Culturale „Alecsandriada”, sub genericul „Sarea pământului – 

familia, prietenii, cartea”. A fost preferată localitatea Târgu Ocna întrucât de această urbe este 

legată biografia lui Vasile Alecsandri, prin mama poetului, Elena Cozoni, şi tatăl acestuia, prin 

tovarăşul de idealuri Costache Negri şi prin sora acestuia, Elena Negri, care i-a inspirat ciclul 

„Lăcrimioarelor”. 

Proiectul s-a bucurat de colaborarea cu Centrul Cultural „Ion Talianu”, Colegiul Naţional 

„Costache Negri”, Şcoala Gimnazială Nr. 2, Salina Târgu Ocna, Protopopiatul Oneşti. Au luat 

parte cercetători, publicişti, scriitori, critici şi istorici literari, preoţi, profesori din învăţământul 

universitar şi preuniversitar, muzeografi, elevi, studenţi, masteranzi, doctoranzi. Din motive 

obiective (starea sănătăţii), invitaţii de onoare: scriitoarea Gabriela Adameşteanu şi Cristinel-Liviu 

Bogdan (din familiile Alecsandri – Bogdan), fii ai oraşului Târgu Ocna, nu au putut fi prezenţi. 

Cele trei zile (5-7 iunie 2025) au făcut ca Târgu Ocna să devină, după spusele unor oaspeţi, 

pol al culturii naţionale. Programul a început la Colegiul Naţional „Costache Negri” Târgu Ocna, 

unde, în Biblioteca „Daniela Caurea”, au avut loc deschiderea oficială a evenimentulu şi un prim 

dialog cu invitaţii. Secvenţa „Un performer al scrisului – Viorel Savin”, fost elev al Colegiului 

Naţional „Costache Negri” Târgu Ocna, a prefaţat botezul Sălii multimedia cu numele 

dramaturgului, poetului şi prozatorului Viorel Savin şi a fost urmată de un program artistic 

prezentat de elevii Colegiului. La Centrul Cultural „Ion Talianu”, tema „Sarea pământului – 

familia, prietenii, cartea” a fost dezbătută prin comunicări ştiințifice/puncte de vedere despre 

Vasile Alecsandri, Costache Negri, Elena Negri, Elena Cozoni, Maria Bogdan, George Bogdan 

ş.a. 

Însoţitori vizuali au fost portrete ale lui Vasile Alecsandri, din Cabinetul de stampe al 

Bibliotecii Academiei Române (roll-up), respectiv din patrimoniul Societăţii Cultural-Ştiinţifice 

„Vasile Alecsandri” Bacău (autorul picturii, Mihai Nechita-Burculeţ). „Alecsandri, în medalistică” 

(expoziţie din colecţia prof. Vilică Munteanu) şi „Memoria Târgului Ocna”, în Fondul de carte 

„Prof. Corneliu Stoica”, de la Biblioteca Orăşenească „Claude Sernet”, au precedat un alt moment 

artistic, susţinut de Andreea Huşanu şi Ştefan-Alexandru Negru. Seara a fost proiectată pelicula 



12 
 

„Primăverile Elenei” (film inspirat de idila dintre Vasile Alecsandri şi Elena Negri; realizator, 

Cecilia Moldovan, membră a filialei Bacău a Uniunii Scriitorilor din România). 

Vineri, 6 iunie 2025, am asistat la un remember „Ion Frunzetti, personalitate marcantă a 

culturii din România – patru decenii de nemurire”, la Şcoala Gimnazială Nr. 2 Târgu Ocna. (Ion 

Frunzetti a urmat ciclul primar la această şcoală, între anii 1924 şi 1927; cel mai important critic 

şi istoric de artă din România este descendent din familia Alecsandri: mama lui, Ana, coboară din 

familia târgocneană Cozoni.) Următorul punct a fost Salina Târgu Ocna, unde s-a derulat secvenţa 

„Sarea pământului – cartea”, cu subtitlul „Visând la Biblioteca din Salină” (coord., Ştefan Plăiaşu, 

Ploieşti). Tot în acest inedit ambient, s-au produs vizitarea complexului subpământean, „Voci de 

AED pentru AlEcsanDri” (recital susţinut de participanții la Reuniunile Culturale) şi Cărţi, reviste, 

autori. Panoramic editorial şi publicistic. Tabloul a fost completat cu file din calendarul 2025, 

aflate „În contemporaneitate cu familia Alecsandri”: tricentenarul Bisericii Armeneşti din Târgu 

Ocna, bicentenarul Bisericii „Cuvioasa Parascheva” din acelaşi oraş, bicentenarul naşterii 

Doamnei Elena Cuza, 190 de ani de la emiterea, de către Mitropolia Moldovei, a mărturiei de 

mitrică atestând naşterea la 14 iunie 1818, în Bacău, a lui Vasile Alecsandri (documentul, datat 12 

iulie 1835, se află la Serviciul Judeţean al Arhivelor Naţionale Iaşi), 170 de ani de la apariţia 

primului număr al revistei „România literară” („Foaie periodică sub direcţia d-lui V. Alecsandri”, 

1 ian. 1855), centenarul Revistei „Ateneu” (fondatori: Grigore Tabacaru şi George Bacovia; martie 

1925). Momentul literar-muzical „Vocea târgocnenilor” a fost coordonat de profesoara Georgeta 

Nechita-Burculeţ). Decernarea premiilor Reuniunilor Culturale „Alecsandriada” – ediţia a IX-a, 

2025, şi lansarea medaliei Costache Negri – Elena Negri au încheiat ziua a doua. 

Sâmbătă, 7 iunie 2025, la Biserica „Buna Vestire” – Răducanu Târgu Ocna, s-a săvârşit un 

serviciu religios de omagiere a familiilor Cozoni – Negri – Alecsandri, iar apoi, la Monumentul şi 

Mănăstirea de pe Măgura Ocnei, s-a produs cinstirea eroilor din Primul Război Mondial. 

Finalul manifestării s-a concretizat şi în tipărituri de publicaţii, precum şi în achiziţionarea 

unei scrisori adresate de Carol I lui Vasile Alecsandri în anul 1883. Aceasta va deveni exponat în 

Casa-Muzeu „Vasile Alecsandri” din Bacău. 

Colaboratorii au fost multipli: Facultatea de Litere a Universităţii „Vasile Alecsandri” din 

Bacău; Colegiul Național „Costache Negri”, Salina Târgu Ocna, Centrul Cultural „Ion Talianu”, 

Biblioteca Orăşenească „Claude Sernet”, Şcoala Gimnazială Nr. 2 Târgu Ocna; Protopopiatul 

Oneşti, Fundaţia Naţională „G. Călinescu” Oneşti, Biblioteca Municipală „Radu Rosetti” Oneşti; 

revistele „Ateneu” şi „Plumb”; Biblioteca Judeţeană „C. Sturdza” Bacău; Inspectoratul Şcolar al 

judeţului Bacău, Casa Corpului Didactic „Grigore Tabacaru” Bacău; Universitatea de Stat ,,Ion 

Creangă” Chișinău; Uniunea Ziariştilor Profesionişti din România, filiala „Marius Mircu” Bacău; 

Centrul Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea Culturii Tradiţionale, Despărţământul 
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ASTRA „Vasile Alecsandri” Bacău, Aşezământul Cultural „Bacău”; Revista „Natura” (Chişinău); 

Asociaţia „Caşin – tezaur de frumuseţe”; Societatea Scriitorilor Bucovineni Suceava; Centrul 

Cultural „Carmen Sylva” Sinaia, judeţul Prahova. Sponsor: Evergent Investments 

Acelaşi iunie a inclus, cu concursul studenţilor şi masteranzilor de la Facultatea de Litere, 

două acţiuni din calendarul alecsandrian, sub semnul împlinirii a 207 ani de la naşterea poetului 

(14 iunie 1818, Bacău) şi de la încreştinarea acestuia (22 iunie 1818, Biserica „Precista”). A fost 

prilejul de a-l celebra pe criticul şi istoricul literar Constantin Călin, universitar băcăuan, care la 

22 iunie 2025 ar fi împlinit 85 de ani. 
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Școala de vară a viitorului inginer, ediția a III-a 

 

 

În perioada 23-27 iunie 2025, Facultatea de Inginerie din cadrul Universității „Vasile 

Alecsandri” din Bacău a fost gazda unei ediții speciale a Școlii de vară, la care au participat 40 de 

elevi entuziaști din diferite licee (Colegiul Național Ferdinand I Bacău, Liceul Tehnologic 

„Jacques M. Elias” Sascut,  Colegiul Național Pedagogic Ștefan cel Mare” Bacău, Colegiul 

Național „Gheorghe Vrănceanu” Bacău, Liceul Tehnologic „Anghel Saligny” Bacău și  Liceul 

Tehnologic „Dumitru Mangeron” Bacău). 

Timp de câteva zile, aceștia au fost implicați într-un program intens și captivant, menit să 

le ofere o perspectivă reală asupra domeniului ingineriei prin:  ateliere interactive și experimente 

practice, vizite în laboratoare moderne, proiecte de echipă și provocări tehnice, discuții 

inspiraționale cu profesorii și studenții facultății. 

Atmosfera a fost una dinamică, plină de curiozitate, creativitate și dorință de cunoaștere. 

 

 

 


